

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarcal de BENAVENTE

# NUEVA ESPAÑA

III EPOCA. - Núm. 548  
Jueves, 24 de noviembre de 1953

## CRONICA DE MADRID

### La nueva redacción de la Ley de Arrendamientos

Madrid.—(Cronica de nueva correspondencia, FRANCISCO CASARES.)

Trabaja activamente la Comisión de Justicia de las Cortes para ultimar su dictamen acerca de la Ley de Arrendamientos. Como se sabe, el anterior proyecto, tras de haber sido estudiado por la Comisión, fue retirado. Se hicieron en su texto varios cambios para someterlo a estudio y dictamen posteriormente, a la aprobación de la Asamblea legislativa. Han quedado ya despaçadas las dos primeras bases. La tercera está virtualmente terminada. El ritmo de trabajo viene siendo muy rápido y puede preverse que, en un plazo de no muchos días, la labor habrá quedado terminada. A la totalidad del proyecto no se ha presentado en esta segunda ocasión, ninguna enmienda.

#### LOS PRECIOS VAN SIENDO CONTENIDOS

Parece un hecho, felizmente, la contención de la carrera de precios. Las medidas adoptadas han dado resultado. Uno de los arbitrios cuya eficacia se ha podido comprobar es el de hacer público el precio a que compran los detallistas, porque se ve claramente la distancia entre lo pagado y lo que se pretende cobrar al público. La merluza ya se vende, en todas las pescaderías, a 34 ó 35 pesetas. Tres duros de baja es una proporción importante. Y habrá que decir lo del comerciante que se ha decidido a vender por debajo de la tasa: porque puede hacerlo. Filantrópicamente, nadie se lanza a la aventura de perder. La lista de lo que cuesta el vacuno, el leñar, las terneras, cerdos, etc., se publica ahora todos los días. La gente sabe a qué atenerse. El mercado, en general, sin referirnos sólo a los puestos reguladores, ha frenado, ha contenido su trayectoria. Por otra parte, las sanciones continúan. Y no sólo para carniceros individuales, para un tabejeiro que se excede y no quiere someterse a las reglas dictadas, sino por sociedades y organizaciones. Hay un expediente abierto contra la Unión, La Radical y el Sindicato Industrial de Expendedores de carnes frescas y saladas. Todo ello indica una constancia en las previsiones puestas en marcha, principalmente, de dar noticia al público, en relación con las tasas, en las tarifas oficiales, lo que no puede rebasarse. Las noticias, con la claridad debida, son un punto de partida de mucho interés, para la corrección de los abusos.

#### "DÍA DE AFRICA"

Hoy ha sido conmemorado el "Día de África". Los actos, muy brillantes, han sido organizados por la Dirección General de Marruecos y Colonias. A primera hora de la tarde se inauguró una exposición, en los salones de la Dirección General, del pintor Frelxas Vivo, sobre temas de Guinea. En el salón de actos del Consejo de Investigaciones Científicas, dió una conferencia el director de la Biblioteca.

Alrededor de las once de la mañana del día de ayer llegó al Colegio de Padres Jesuitas parte del cráneo del fundador de la Orden jesuita. Desde la Ciudad Eterna venía custodiado por los reverendos Padres Goldaraz y Sobrino, S. J. A su llegada fue recibida solemnemente por la Comunidad y procesionalmente portada a la iglesia parroquial, entonándose letanias. Hubo bendición y adoración, y terminados estos actos, fue despedida cantándose la marcha de San Ignacio. A la una siguió a Madrid, conforme al itinerario establecido.

#### León

EL ARRANQUE DE LA REMOLACHA  
 León, 23. — El arranque de la remolacha se ha realizado con cierta dificultad por las fortísimas heladas que han endurecido mucho la tierra. La entrega en las básculas se hace con normalidad, y en las tres fábricas de León, La Bañeza y Vaguellina de Orbiga ha comenzado la fabricación de azúcar. Se cree que la cosecha, aunque la superficie sembrada es igual a la del pasado año, será algo mayor, sin que llegue a las doscientas mil toneladas. El año de mayor cosecha fue el de 1953, en que pasó de las 300.000 toneladas.—Cltra.

"ESCUELA HOGAR"  
 no es una publicación femenina más; es el mejor aliado del ama de casa, en el que encontrarás cada tres meses labores, modas y trabajos manuales.

## EL SANTO DEL DIA

DIA 24 DE NOVIEMBRE  
San Juan de la Cruz



En Fontiveros, villa del obispado de Avila, nació Juan Yepes, de padres a la sazón reducidos a necesidad. Vióse desde luego la disposición del niño para la virtud y siendo de cinco años la Virgen María lo sacó de un pozo en que cayera. Dedicado a los doce al servicio de un hospital, comenzó su carrera eclesiástica y a los veintitún años ingresó en la Orden Carmelitana. Principió en seguida su vida de grandes penitencias, y por consejo de Santa Teresa de Jesús, propúsose la reforma de su propia Orden. Para manifestar su ideal y para demostrar su devoción a la Pasión de Cristo, púsose el nombre de Juan de la Cruz. Comenzó la reforma en un convento pobrísimos, y Juan, superior de la casa, era el primero en observar todo el rigor de la primitiva regla, añadiendo todavía nuevas maceraciones. Tuvo que sufrir no pocas contradicciones y el Señor también le obsequió con cruces iteriores que el santo describe en su aureo libro: "Noche oscura". Después fue regalado con visiones y éxtasis admirables, y en una visión preguntóle Jesucristo qué recompensa deseaba por su ardiente amor, a lo que contestó Juan: "Sufrir y padecer por Vos". Satisfecho Dios aquellas ansias de inmolation y envió una enfermedad con cinco dolorosísimas llagas; después de prolongados martirios, a los cuarenta y nueve años durmióse placidamente en el Señor este tan insigne maestro de la vida espiritual, en 1591.

## ¿El Iberia a Tercera División?

Cuando estas líneas lleguen a conocimiento del público es muy posible que ya se sepa definitivamente si la A. D. Iberia juega el torneo de ascenso a Tercera División de Liga, pues al clasificar la provincia un equipo, es el que más merecimientos suma para ello. Son muchas las razones que abogan a la inclusión de nuestro novel conjunto en el torneo, pues una a su indiscutible potencialidad deportiva, a su calidad de juego, el ser, a estas horas, el líder en el Campeonato Provincial de Primera Categoría Regional, en el que lucha contra fuertes cuadros, como la Torresana, el Juvenil, el Panjoja y otros. De ocurrir así, y eso esperamos fundadamente, Benavente tendría al más joven de sus equipos, formado por muchachos de la ciudad, en la palestra del mejor torneo que se haya jugado aquí, pues veríamos desfilar primero al Salmantino, campeón de la ciudad charra, y de salvar este escollo y el de Valladolid, toda una liga a doble vuelta de los mejores conjuntos de Castilla en la Tercera División: Europa, Delicias, Salamanca, Atlético Palentino, Castilla, Avila, etc., etc.

Estas columnas, al servicio de Benavente, no pueden por menos de recoger esta noticia, que viene de buena tinta, y reflejar la gran alegría que para la afición sana de la ciudad el hecho supone. Si así ocurre, exhortamos a todos los amantes de este apasionado y apasionante deporte para que dejando a un lado rencillas torpes, de las que han tenido culpa ambos bandos, se agrupen y luchen por dotar a Benavente de unos mejores espectáculos deportivos, sean quienes sean los que consigan, pues el nombre, el interés de la ciudad y la gran ilusión de todos los aficionados está en juego y el bello gesto deportivo de quien ha de participar lo merece. Pues el Iberia, de jugar, sabrá corresponder al afecto de la afición, que no dudamos le apoyará, y representar a la ciudad, ya que el Club Deportivo, nuestro entrañable y viejo hermano deportivo, no ha podido clasificarse por decisión federativa.

EL CAMPEONATO JUVENIL  
 Sigue disputándose el Campeonato Juvenil un extraordinario interés y entusiasmo. Así, en la Pradera de la Fuente Mineral, convertida en pequeño campo de fútbol, el pasado domingo, a las once de la mañana, se celebró el partido Renuvea-San Fernando. Resultó entretenido y el numeroso público que lo presenció, al animar a los chicos, según el color de sus predilecciones, hizo que se jugara con tesón, bravura y coraje, que de-

## Cubillos del Pan

Ayer se cumplió el primer aniversario del fallecimiento en Madrid del que fue médico titular de esta localidad don Cayetano Pérez Cabezas, después de recibir los Santos Sacramentos. Por su recia personalidad y sus dotes de caballerosidad que le caracterizaban, como por su natural bondad y amistad ejemplar, inolvidable para cuantos le conocieron, la muerte de Cayetano Pérez fue intensamente sentida en Cubillos, donde era muy estimado este hombre laborioso, honrado, bueno y fiel cumplidor de su deber.

Al extenso y sincero testimonio de pésame queremos hacer presente desde estas líneas nuestro homenaje a su memoria y la expresión de nuestro más sentido pésame a su afligida esposa, doña Vicenta Aguado; hijos, Lorenzo, Tomás, Galo y Mary Paz; hermanos políticos, sobrinos y demás familiares, a la vez que suplicamos a nuestros lectores eleven al Altísimo una oración por el eterno descanso del alma de aquel que en vida fue un intachable caballero cristiano.

ENLACE JUNQUERA-DE VEGA  
 El pasado día 9, en la iglesia parroquial de Santa María de la Asunción, santificaron sus amores con el matrimonio el joven Marcelino Junquera Hernández con la bella y encantadora señorita Jacinta de Vega Carbajo.  
 Fueron padrinos don Argemiro Junquera, primo del novio, vecino de San Sebastián, y la señorita Tránsito Chamorro, vecina de Moreruela de las Infanzonas.  
 Don Jacinto Cuadrado Benítez, cura párroco de Cubillos, bendijo la unión, quien con su elocuencia acostumbrada dirigió los contrastos una sentida y emotiva plática sobre el deber del matrimonio.  
 El acto matrimonial, ante el delegado del señor juez de Paz, fue firmada por los testigos don Cayetano Galende, don Primitivo Junquera, don Estanislao Calles y don José de Vega.  
 Los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente durante todo el día en casa de los padres de la novia.  
 A las numerosas felicitaciones que ha recibido el nuevo matrimonio unimos la nuestra muy cordial.  
 El Corresponsal

### Máquinas para trabajar la madera

Cepilladoras, Combinadas, Sierras, Taladros a motor y a brazo, etc.  
 VEANLAS EN  
 FERRETERIA  
 "EL CANDADO"  
 Hijo de Desiderio Vidal  
 Ronda de la Feria, 2 al 10  
 ZAMORA  
 Facilidades de pago

## Sesiones del Ayuntamiento Pleno y de la Permanente

Bajo la presidencia del señor alcalde, don Manuel Rojo Cadenas, y con asistencia de los tenientes de alcalde don Manuel Marañón Hidalgo, don Eulogio Martín García, don Antonio Llamas Ibáñez, y de los concejales señores don Francisco Carcel Contreras, don Jesús Mariño García, don Ecequiel Hidalgo Carbajo, don Eduardo Allén Allén y don José Chana Tabuyo, celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento Pleno de esta ciudad, adoptándose los siguientes acuerdos:  
 Darse el Pleno por enterado del telegrama del jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado agradeciendo la felicitación recibida de este Ayuntamiento y ciudad con motivo del 19 aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado.  
 Agradecer a la Dirección General de Enseñanza Primaria su diligencia y rogarla que a la mayor brevedad posible se efectúen las obras para arreglo del tejado del grupo escolar "Fernando II".  
 Aprobar el expediente de valoración de calles a los efectos del arbitrio de plusvalía, y que se remita al Ilmo. señor Delegado de Hacienda a los efectos de su aprobación, si la mereciere.  
 Participar a la Dirección General de Ganadería el deseo de este Ayuntamiento de que se le adjudiquen las parcelas números 5 y 6 de la Cañada Real Berciana, para construcción del Instituto Laboral, y las 1, 3 y 4 del croquis general para los mismos fines, así como los terrenos sobrantes del Cordel Sabarrés y de la Verdad de los Maragatos, ya que no existen otros terrenos apropiados para la construcción del referido edificio.

## Ante el "Día del Emigrante" Los que se van y los que regresan

Sería normal que quienes se exportan por razones de trabajo y con propósito de establecerse definitivamente en el extranjero se ausentasen definitivamente de España. Pero en los momentos presentes un gran porcentaje de los que parten regresan y en ocasiones con una precipitación que demuestra una falta de preparación o una ausencia de información verdaderamente lamentables, que tal vez acredite un fallo de los países de emigración.  
 No es pequeña la proporción de emigrantes españoles que regresan, y tal proporción no desentona con la relativa a países hermanos que también pertenecen al grupo de los países emigratorios (Portugal e Italia).

Refiriéndonos a cifras del quinquenio 1948-52, resulta que el 13 por 100 de los españoles partidos a Ultramar han regresado, o sea, que regresaron 29.896 sobre 229.935 emigrados. En Portugal, la proporción de regresados en el quinquenio es del 19 por 100 y en Italia del 16 por 100.

## La Bolsa

Bilbaio, 23.—La sesión de Bolsa de hoy transcurrió en un ambiente de moderada actividad y apreciándose en el mercado el equilibrio de dinero y papel que han dado a la sesión la tónica de la estabilidad.  
 Fondos públicos: Amortizable, 3 por 100, 90,75; ídem 4 por 100, noviembre, 99,7; ídem 3,5 por 100, 93; Ayuntamiento de Bilbao, ordinarias, 68.  
 ACCIONES  
 Banco de Bilbao, 850; Central, 633; Banesto, 770; ídem derechos, 165; Hispano, 619; Vizcaya, A y B, 787,50; Exterior, 675; Aviación y Comercio, 122; La Robla, 163; Santander, preferentes, 106; Electrica de Viesgo, 245; Reunidas de Zaragoza, 139,50; Española, 284; Iberduero, 302; ídem nuevas, 278; ídem 6 por 100, 286; Saltos del Sil, 320; Saltos del Nansa, 173; Sevillanas, 149; Duro Feiguera, 383; Altos Hornos, 249; Basconia, 908; Naval, preferentes, 233; Santa Bárbara, 190; Cerrajería Mondragón, 740; Babcock, 925; Inmobiliaria Covasa, 60; Urbacesa, 119; ídem C, 490; Telefónicas, 292; ídem cupones, 139; Pefasa, 26; Siga, 162; Nicas, 231; Sanitro, 360; Explosivos, 414; Unión Química, 236,50; Resinera Española, 128; Española de Petróleos, cupón, 636; ídem cupones, 750; Fasa, 245; Campsa, 240.  
 OBLIGACIONES  
 Viesgo, 5 por 100, 1935 y 1945, 72; ídem 6 por 100, 1952, 85,50; Española, 6,5 por 100, 92; Iberca, 5 por 100, 1918, 76,50; Iberduero, 6,5 por 100, 98; Hornos, 6 por 100, 1959, 87; ídem 6,5 por 100, 1954, 98,50; Santa Bárbara, 6,5 por 100, 90; General Electrica, 85; Papelera, 5,5 por 100, 80; Quimica, 6 por 100, 1953, 85.

Autorizar a don Maximiano Primo Martínez para reparar el pavimento de la plazuela frente a su casa de la Avenida del General Primo de Rivera.  
 Autorizar a don Conrado Rodríguez Rodríguez para efectuar obras de reconstrucción del tejado de su casa de la plaza de Gonzalo Silvela número 23.  
 No acceder a lo solicitado por don Hermilio Sancho Malalana sobre cercamiento de solar de su propiedad sito en la plaza del Carmen.  
 Requerir a los herederos de don Emilio Muñoz para que ejecuten, como propietarios del edificio donde se encuentra instalado el depósito de detenidos, diversas obras de reparación.  
 Otorgar al suministro de carbón para calefacción de la Casa Consistorial, grupos escolares y demás servicios municipales el almaceista don Horacio González.  
 Aprobar definitivamente el padrón de apertura de establecimientos y altas en la contribución industrial, ejercicio de 1955, y que se proceda a su cobro.  
 Transferir a nombre de doña Antonia García Cid el concierto que por contribución de usos y consumos y diez por ciento de consumos tiene firmado doña Elisa Rodríguez

## IMPERIO

El periódico de más amplia información. En España y en el extranjero, donde quiera se produzca el hecho noticiable, allí está

## IMPERIO

con su tupida red de corresponsales.

Si usted es suscriptor, participará en los sorteos mensuales de DOS MIL PESETAS EN EFECTIVO.  
 Si no lo es todavía, ¿a qué espera, hombre?  
 Envíenos debidamente cumplimentado este boletín:

Don ..... con domicilio en ..... se suscribe a IMPERIO por ..... trimestre, semestre, año, prorrogable (1).

..... de ..... de 19.... (Firma)

(1) Táchese lo que no convenga.

CERTIFICADOS ULTIMAS VOLUNTADES PASAPORTES Transierencias automoviles Cobro de créditos Seguros Sociales Eficacia - Seriedad - Rapidez

## GESTORIA MAYO

Franco. 12 - Teléfono 28 BENAVENTE